



12 апреля 2024 г.

Китайский антитраст.

Обзор №6 (2024)

ЦИТАТЫ

«Мы никогда не создавали инновации, чтобы опередить конкурентов. Мы делали это, чтобы поспеть за будущим <...> Я уверен, что через три года онлайн-шопинг будет не таким, каким он популярен сегодня... И самое главное тут — не обогнать кого-то, а подумать, как завтрашний его формат сможет улучшить пользовательский опыт. Эра ИИ только наступила, все только начинается».

Джек Ма в письме сотрудникам Alibaba¹

СОБЫТИЯ

- **Задачи SAMR на 2024 год: антимонопольное законодательство**
- **Новые формы ходатайств для упрощенного рассмотрения M&A**
- **Местные кампании по защите социально значимых рынков**
- **Сотрудничество ведомств Пекина в борьбе с монополиями**
- **Риск монополизации в отрасли пестицидов**
- **Немецкие компании жалуются на недобросовестную конкуренцию в Китае**
- **Государственные субсидии Китая ставят в невыгодное положение европейских производителей ветряных турбин**
- **Первые в Китае провинциальные меры по fair competition review**
- **Китайский ИИ отстает от американского примерно на два года**
- **27-я китайско-европейская неделя конкурентной политики**

¹ Источник: <https://mp.weixin.qq.com/s/FIPwFtYnnG8kCa2-QDJUnw>

Задачи SAMR на 2024 год: антимонопольное законодательство

SAMR определила ключевые задачи в области антимонопольного законодательства на 2024 год. Запланированные законодательные меры будут направлены на дальнейшее создание справедливых конкурентных условий на рынке, ускорение формирования единого национального рынка и содействие пересмотру правил, запрещающих сетевой маркетинг.

Также планируется активное сотрудничество с законодательными органами и содействие скорейшему принятию (либо пересмотру) таких законов и нормативных актов, как Закон о борьбе с недобросовестной конкуренцией и Положения о fair competition review, текст которых уже передан на согласование.

Источник: [SAMR](#)

Новые формы ходатайств для упрощенного рассмотрения M&A

SAMR опубликовала для общественных консультаций обновленные формы ходатайств для упрощенного рассмотрения сделок экономической концентрации. Содержание форм привели в соответствие с обновленными критериями подачи ходатайств. Консультации продлятся до 22 апреля.

Источник: [SAMR](#)

Местные кампании по защите социально значимых рынков

Органы рыночного регулирования в отдельных городах и провинциях Китая (Аньхой, Хэйлуцзянь, Цзянси, Шэньси и др.), инициировали антимонопольные кампании под руководством SAMR. Ведомства сосредоточатся на усиленном регулировании социально значимых рынков: фармацевтика, продовольственные товары, образование, строительные материалы и т.д. Меры будут направлены на борьбу с местным протекционизмом и разделением рынка, а также на продвижение справедливых рыночных практик и стимулирование развития экономики.

Особое внимание планируется уделять отраслям с высоким риском монополизации: например, коммунальный сектор, предприятия которого зачастую функционируют как естественные монополии. Помимо надзора собственными силами, регуляторы также стараются активно вовлекать общественность в контроль за соблюдением антимонопольного законодательства.

Источник: [Wechat](#)

Сотрудничество ведомств Пекина в борьбе с монополиями

Управление по регулированию рынка г.Пекин и Четвёртая Пекинская городская прокуратура заключили меморандум о сотрудничестве в борьбе с монополиями и недобросовестной конкуренцией. Соглашение подразумевает создание более четкой рамки сотрудничества, более свободный обмен информацией и доказательствами, взаимопомощь в рассмотрении дел, совместную подготовку специализированных кадров и т.д. Объединение усилий регуляторного и судебного органов будет способствовать качественному экономическому развитию Пекина.

Источник: scjjj.beijing.gov

Риск монополизации в отрасли пестицидов

SAMR провела административный семинар по вопросам соблюдения антимонопольного законодательства в пестицидной промышленности. Представители отдела регулирования растениеводства Министерства сельского хозяйства КНР, Китайской ассоциации производителей химических средств защиты растений, а также агрохимических предприятий обсудили угрозу монополизации отрасли.

Регуляторы подчеркнули необходимость поддержания честной конкуренции на рынке и соблюдения антимонопольного комплаенса для здорового развития отрасли. Так, компаниям надлежит создавать и укреплять долгосрочные механизмы комплаенса, точно распознавать, контролировать и предупреждать антимонопольные риски, а отраслевым ассоциациям — упрощать взаимодействие бизнеса и государства, следить за самодисциплиной в индустрии.

Источник: [SAMR](#)

Немецкие компании жалуются на недобросовестную конкуренцию в Китае

Согласно результатам исследования, проведенного Торговой палатой Германии в Китае, 2/3 опрошенных немецких компаний сталкиваются с недобросовестной конкуренцией со стороны местных производителей. Они связывают это с тем, что частные китайские компании зачастую пользуются значительными госсубсидиями, тогда как зарубежные компании в Китае вынуждены бороться с проблемой ограниченного доступа к рынку. Негативно влияют также более низкая, в сравнении с китайскими конкурентами, экономическая эффективность и скорость внедрения инноваций.

Источник: [SCMP](#)

Государственные субсидии Китая ставят в невыгодное положение европейских производителей ветряных турбин

На фоне активного распространения китайских ветряных турбин в Европе Европейская комиссия начала расследование в отношении китайских субсидий — подозревается, что они подрывают честную конкуренцию на рынке в отрасли. «Массовое субсидирование избыточных мощностей китайских ветряных турбин не только представляет опасность для нашей конкурентоспособности, но и ставит под угрозу нашу экономическую безопасность, и ЕС не должен совершить ту же ошибку, что и в случае с потерей своей отрасли по производству солнечных батарей», — заявила замглавы Еврокомиссии Маргрет Вестагер.

Китайские ветряные турбины продаются в Европе на 50% дешевле, чем турбины европейского производства. Как прокомментировал генеральный директор WindEurope Джайлс Диксон, «это было бы невозможно без несправедливых государственных субсидий».

Источник: [Wechat](#)

Первые в Китае провинциальные меры по fair competition review

1 апреля в китайской провинции Чжэцзян (восточный Китай) вступили в силу Меры по проверке законодательных норм на отсутствие положений,

препятствующих развитию конкуренции (fair competition review). Это первый подобный документ, принятый на уровне провинции. Он определяет подлежащие проверке документы, а также стандарты и процедуры проведения проверок. При разработке «Мер» ведомство неоднократно обращалось к хозяйствующим субъектам, чтобы определить, какие законодательные и нормативные акты создают препятствия для и деятельности.

Источник: [Wechat](#)

Китайский ИИ отстает от американского примерно на два года

Китайские компании отстают от американских в развитии искусственного интеллекта примерно на два года — об этом заявил соучредитель и председатель совета директоров Alibaba Group Джозеф Цай в интервью с главой Norges Bank Investment Management Николаем Тангеном. Цай отметил, что ограничения со стороны США, которые запрещают китайским компаниям доступ к передовым полупроводникам, влияют на развитие технологических компаний, включая Alibaba. В то же время он уверен, что в долгосрочной перспективе Китай сможет развить собственные технологии производства высококачественных графических процессоров.

Источник: [SCMP](#)

27-я китайско-европейская неделя конкурентной политики

С 19 по 21 марта в Пекине прошла 27-я китайско-европейская неделя конкурентной политики. В рамках Недели прошли дискуссии о регулировании цифровых рынков, рассмотрении ходатайств о сделках экономической концентрации, fair competition review, институте контроля государственной поддержки, standard-essential patents (SEP) и т.д. Стороны договорились углублять сотрудничество в области конкуренции, создавать справедливые конкурентные условия для здорового развития двусторонних торгово-экономических отношений.

Источник: [SAMR](#)